
Городская олимпиада школьников Санкт-Петербурга  

по географии для 6-8 классов (2018 год) 

6 класс 

КРИТЕРИИ ПРОВЕРКИ 

Задание 1. 

Вопрос Правильный ответ 
Баллы за 

полностью 

правильный ответ 

1. Острова, отображенные на карте, 

находятся в море или в крупном озере? 

Поясните свой ответ. 

В озере (у берега в юго-западной части карты 

отметка уреза воды 5.1 м - значит, это не 

Мировой океан) 

2 (без 

объяснения - 1) 

2. Определите максимальную 

абсолютную высоту острова Слитный 

(с точностью до половины интервала 

между горизонталями). 

17.5 м (допустимый интервал правильных 

ответов 15-19 м) 
2 

3. Определите максимальную высоту 

острова Большой Черный над уровнем 

водоема (с точностью до метра). 

24 м (абсолютная высота - 29 м, урез воды 

водоема - 5.1 м)  
2 

4. Определите площадь острова 

Котельный в квадратных километрах. 

0.3 кв. км (допустимый интервал правильных 

ответов 0.2-0.4 кв. км) 
2 

5. Горные породы какого типа 

преобладают на острове Грядовый? 

Кристаллические (оценивать как правильные 

ответы: магматические, скальные) 
2 

6. Какая растительность преобладает 

на всех островах? 

Лесная (лес)  
(если указан состав леса - 1 балл, т.к. на карте нет 

данных!) 
2 

ИТОГО: 12 баллов 
 

Задание 2. 

Номер 

описания 
Фото (буква) Флаг (цифра) Название страны Столица 

1 В V Ватикан Не оценивается 

2 А III Саудовская Аравия Эр-Рияд 

3 Д I Бруней  Бандар-Сери-Бегаван 

4 Г II Свазиленд Мбабане 

5 Б IV Люксембург Люксембург 

Что является общим для этих стран? Это монархии (1 балл). 

19 баллов за правильно заполненные ячейки в таблице (1 балл за 1 ячейку). 

ИТОГО: 20 баллов 

 

Задание 3. 

Координаты и тип 

объекта 
Название объекта Ответ на дополнительный вопрос 

40⁰ с.ш. 9⁰ в.д., 

Остров 
Сардиния 

Какому государству принадлежит? 

Италия 

41⁰ с.ш. 29
о
 в.д., 

Город 
Стамбул 

На противоположных берегах какого пролива 

расположен город?     Босфор 

50⁰ с.ш. 1⁰ з.д., 

Пролив 
Ла-Манш 

Какое море он соединяет с океаном?     

Северное 

42⁰ с.ш. 51⁰ в.д., 

Озеро 
Каспийское море 

Назовите самую длинную из впадающих в это озеро рек 

(она же самая длинная в Европе):    Волга 

53⁰ с.ш. 8⁰ зд.,  

Остров 
Ирландия 

Назовите столицы обеих стран, которые делят между 

собой территорию острова: Дублин (1б.) и Лондон (1б.) 

60⁰  с.ш. 31⁰ в.д., 

Озеро 
Ладожское 

Назовите единственную реку, вытекающую из озера. 

Нева 

36⁰ с.ш. 5⁰ з.д., 

Пролив 
Гибралтарский 

Назовите африканскую страну, которой принадлежит 

южный берег пролива:    Марокко 

ИТОГО: 15 баллов (по 1 баллу за каждый правильный ответ). 

 

 



Задание 4. 

Решите кроссворд на тему «Великие путешественники». 
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                    ИТОГО: 15 баллов (по 1 баллу за каждый правильный ответ). 

Задание 5.  

№ Вопрос 
Ответы, пояснения и 

расчеты 
Баллы и критерии 

1 
Назовите континент, по которому 

путешествует исследователь. 
Австралия 1 балл 

2 

Определите вершину, на которой 

проводились последние измерения. 

Укажите ее название и высоту. 
г. Косцюшко, 2228 м. 

2 балла (по 1 баллу за 

ответ) 

3 
Рассчитайте  высоты, на которых 

проводились промежуточные измерения. 

500 м, 1000 м, 2000 м. 

Из расчета: 12 м – 1 

мм.рт.ст. (10-12 м на 1 

мм.рт.ст. принимаем) 

по 1 баллу за 

указанные высоты, 2 

балла за все 

приведенные расчеты 

4 
В какой горной системе находится 

вершина? 

Большой 

Водораздельный хребет, 

Австралийские Альпы  

1 балл (принимается 

любой из ответов) 

5 
От какого океана начал свой путь 

исследователь? 
Тихий океан 1 балл 

6 

Укажите эндемичные виды животных, 

которых исследователь мог встретить во 

время экспедиции. 

Коала, вомбат, кенгуру, 

утконос, ехидна, 

тасманийский дьявол и 

др. адекватные варианты  

1 балл за пример, до 5 

баллов 

ИТОГО: 15 баллов 

 

Задание 6 (тест). 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

В Б Г В В Г В 
А Б В Г Д 

А Г 
4 3 2 1 5 

ИТОГО: 12,5 баллов (по 1 баллу за ячейку, в п.8 – по 0,5 за каждое верное соответствие). 

Аккуратность выполнения – 0,5 баллов. 

 

Максимум за работу – 90 баллов. 


